

Почему недовольны «Областной»?

Пять вопросов рассмотрела на своем заседании контрольная комиссия Законодательного собрания иркутской области. Три первых пункта повестки так или иначе касались деятельности Контрольно-счетной палаты.

Члены комиссии рассмотрели предложение о назначении на должность аудитора Елены Тарасовой, утвердили ее рекомендацию к сессии ЗС и вникли в суть отчета КСП.

Суть эта проста. Контрольно-счетная палата давно зарекомендовала себя как диагностическая лаборатория по части расходования бюджетных средств. Но задач у нее становится все больше. Теперь надо, например, проводить по сути аудит исполнения бюджета муниципальных образований за каждый предшествующий год. Потребуется, как посчитали в палате, как минимум пять новых ставок. По минимуму и попросили. Члены комиссии согласились.

Согласились депутаты и с тем, что выбивает контрольный аппарат из рабочего ритма обилие внеплановых проверок – когда надо все бросать и в течение считанных дней выносить вердикт: сколько рублей-копеек отнести к нецелевому использованию, сколько к неэффективному, сколько взыскать в бюджет, сколько заблокировать.

Доступно как бриллиант

Четвертый вопрос - об организации работы по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и использовании средств, которые были выделены в 2006 году. Здесь, казалось бы, тоже трудно делать какие-то открытия. Никогда еще жилье не было так недоступно гражданам России, как после объявления всенародного похода за его доступностью. Вброс небывалой по размерам денежной массы по каналам всех подпрограмм национального проекта привел к тому, что за год стоимость квадратного метра в Иркутске подскочила с 25 до 32 тысяч рублей. На рынке первичного жилья она подошла к 35 тысячам, местами – до 42. Правда, директор департамента градостроительной деятельности Рита Низамова пояснила, как такие цифры появляются: областная администрация обращается в статистику, а там берут данные по пяти-шести крупным риэлторским фирмам. Но сути дела это не меняет: при среднестатистическом доходе в восемь с половиной тысяч цены просто потрясающие. Поэтому тут же вспомнили про цели национального проекта.

- Вы мне объясните, в чем же тогда смысл слова «доступность»? – спросил никогда не отрывающийся от земли депутат Илья Сумароков у директора департамента.

- Это не значит, - ответил за нее депутат Сергей Курилов, - что жилье дешевое. «Доступно» - это значит, что можно пойти на рынок и купить.

Как заметила Рита Низамова, результаты сегодняшней черновой работы администрации начнут сказываться в 2008 году. Заключены договоры со всеми муниципальными образованиями второго уровня (кроме Иркутска). Намечены большие площадки по жилищному строительству. Есть, наконец, то ли задел, то ли головная боль - в виде 700 тысяч квадратных метров незавершенки. Все порождает смутную надежду на то, что когда-то главные рычаги влияния на рынок земельных участков и строительных услуг будут в руках администрации, а не у тех, кто добывает трудовой хлеб оптовыми перекупками и розничной перепродажей. Поэтому в итоговом документе члены комиссии записали ряд рекомендаций в адрес как областной администрации в целом, так и ее подразделений по отдельности. Намечен срок, к которому надо предоставить информацию об исполнении решений, - до 1 сентября.

Утверждали редактора – спрос с директора

Накануне заседания комиссии прошла информация о том, что 11 с половиной миллионов рублей в качестве жалования сотрудникам областного государственного предприятия «Издательский центр» были выплачены «с нарушениями». Сумма огромная, если учесть, что газету «Областная» ОГУ издавало меньше года, а работали все это время в центре не более 33 сотрудников. Простое сопоставление двух чисел породило волну слухов о немыслимых зарплатах журналистов «ОГ». Причем неизвестно, чего здесь было больше: зависти или

разочарования. На разных этажах дома власти можно было услышать упреки и в «мурзилочном» оформлении газеты, и в том, что она не шибко интересна.

Что же действительно выявила аудитор КСП Надежда Муфахарова?

Действительно, 11ль581,9 тысячи бюджетных рублей отнесены к средствам, использованным с нарушением действующего законодательства. Можно назвать нормативные акты, статьи и пункты, но лучше - по сути. Нарушение в данном случае состоит только в том, что начисление и выплата зарплаты проводилась без аттестации и тарификации. А когда было заниматься аттестацией, если штат набирался в срочном порядке, одновременно с решением вопроса о помещении, решением прочих организационных задач? В этих условиях директор ОГУ «Издательский центр» Сергей Иоффе просто не мог чего-то не нарушить. Для расчета оплаты труда применялись разряды Единой тарифной сетки по второй категории (надо было по третьей), ежемесячные надбавки за особые условия, за выслугу лет. Предусмотрены и надбавки за выполнение заданий особой важности и безупречную работу. То есть, все по максимуму, но в то же время в пределах фонда заработной платы. Штатное-то расписание определялось то в количестве 40, то 47, то 35 единиц.

Какие же заработки получались в итоге? Вопрос уместен, поскольку предприятие бюджетное, и присказка про интерес к чужому карману не проходит. С учетом всех-всех начислений у главного редактора сложилось в среднем за месяц 64,3 тысячи рублей, у редакторов и выпускающих – 39,6, у корреспондентов – от 24 до 26, у водителя – 18,4 тысячи. Хозяева обычных газет такие деньги платить не могут, но у журналистов там есть значительно большие возможности для самовыражения. В прописанных в Уставе Центра видах деятельности «освещение экономической, политической, социальной, культурной и спортивной жизни области» стоит на одном из последних мест.

Так что платят по делу. Доносить до людей свой взгляд на события гораздо легче, чем представлять им официальную точку зрения, особенно если у двух ветвей власти взгляды на одни и те же события часто бывают разными. Даже в советские времена, когда главные издания регионов считались органами и обкома, и облисполкома, работалось проще. Если и возникали трудные ситуации, то многое зависело от авторитета редактора, его личных взаимоотношений с первыми лицами и отработанного порядка выхода на полосу острых статей. Говорить о всех трех составляющих применительно к нынешней «Областной», к сожалению, преждевременно.

В то же время сложилось не совсем ясное положение с персональной ответственностью за то, что происходит в газете. По областному закону, редакция должна действовать в форме учреждения. Кандидатура главного редактора утверждается со стороны и администрации и Законодательного собрания. А по жизни творческий коллектив даже не является юридическим лицом. Деньги получает ОГУ «Издательский центр». «Системное толкование норм Закона, - говорится в заключении КСП, - позволяет сделать вывод о том, что руководителем учреждения, создаваемого на основе Закона, должен быть главный редактор, а не директор».

Будет двойная нагрузка по силам творческому руководителю, или уместнее принять поправки в закон? Этот вопрос уже к учредителям. А что касается членов комиссии, то они посчитали необходимым вернуться к рассмотрению вопроса. Контроль за исполнением рекомендаций ее председатель Сергей Левченко возложил на себя.

Автор: Владимир Медведев © Babr24.com СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 3078 27.05.2007, 19:32 📄 301

URL: <https://babr24.com/?ADE=38051> Bytes: 7200 / 7186 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Владимир**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

